Didakticky test2 0

i Jde o test zakladni obtiZnosti. Svou konstrukci odpovida ostrym
.. prijimacim testdim z roku 2018 zvefejnénym Centrem pro zjistovani
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* vysledk( vzdélavani. Obsahuje 30 tloh; u kazdé z nich je uvedeno,
kolik bodt za ni Ize ziskat. Celkové maximalni bodové hodnoceni
je 50 boda.

Na feSeni mate 60 minut. Pouzivat smite jen psaci potreby.

Odpovédi vpisujte pfimo do testu, pfip. i do zaznamového archu.
Zaznamovy arch je ke stazeni na www.didaktis.cz. =

Ktera z nasledujicich vét obsahuje pravopisnou chybu? wiz1,5.12/ 1 bod

Béhem vyletu se pocasi vyrazné zménilo.
V zimé jezdivame s Karolinou ¢asto lyZovat.
Kromé Honzy se hry zacastnil cely nas klub.

Nesmnéj se svym kamaradkam kvuli jejich chybé. J

Prifadte k jednotlivym souvétim (2.1-2.4) odpovidajici tvrzeni (A-F): /viz3,5.23/ max. 4 body
(Kazdou moznost z nabidky A-F mUzete pfifadit pouze jednou.
Dvé moznosti zbudou a nebudou pouzity.)

Pfijdu pozdéji, protoze musim jesté pockat, az pfijede tata a da mi klice.
Kdyz mi feknes, co se ti na tom nelibi, udélam vie pro to, abys byl spokojen.

Obavam se, zZe tv(j ndpad, ktery je sam o sobé vynikajici, bohuzel nikdo neoceni.

Protoze jsem slySela, Ze mas dnes narozeniny, nesu ti cokoladu, ale i néco na cteni.

Souvéti se sklada ze tii vét, pouze treti véta je hlavni.
Souvéti se sklada ze tfi vét, pouze prvni véta je hlavni.
Souvéti se sklada ze tii vét, pouze druha véta je hlavni.
Souvéti se sklada ze Ctyf vét, pouze tieti véta je hlavni.
Souvéti se sklada ze Ctyr vét, pouze prvni véta je hlavni.

Souvéti se sklada ze Ctyf vét, pouze druha véta je hlavni. J

VYCHOZITEXT K ULOZE 3

Ze v¢erejsich telev*znich pofadl mé nejvice zaujal* dokumenty o poustnich Zivocisich, ktefi se po stovky
generaci musel* pfizptsobovat tvrdym piirodnim podminkam.
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(Didaktis)

Na vynechana mista (*) ve vychozim textu je treba doplnit i/y tak, aby text byl Niz1,5.12/ 1 bod
pravopisné spravné. Ve které z nasledujicich moznosti jsou i/y uvedena
v odpovidajicim poradi?
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VYCHOZI TEXT K ULOHAM 4-9

Probrala jsem se strachem, ktery sviral hrud'a pachl sirou. Doslo k vybuchu plynu. Jsem v pasti. Védéla jsem,
7e kvali poplachu se dilini chodby za¢nou uzavirat a nikoho nepusti ven, dokud nebezpeci nepomine. Poku-
sila jsem se vycouvat z tizkého prostory, ale pfi dalsim otfesu mi na hlavu spadla dalsi hromada uhli a uz jsen
nedokazala rozeznat, kterym smérem je to na povrch a kterym do podsvéti. Mrskala jsem nohama i rukama
nazdarbtih k nitru zemé, pokousela jsem se oteviit Usta a volat o pomoc, ale vyslo jen slabé syceni. Na patie
se mi zadfel uhelny prach. Citila jsem, jak mé ovlada panika. Byla jsem pohibena zaziva. To ne, to ne! No¢ni
mara, kterou jsem mivala od détstvi, se proménila ve skute¢nost. Kdyz mi bylo osm, zdstala jsem na Panen-
ském vrchu pod lavinou. Pamatuiju si, Ze jsem vyrazila za skoltskym klukem v sobim koZisku a Ze nas zavej
pohibila oba. Lezeli jsme pod dvoumetrovou vrstvou. Dychali stejny vzduch. Sledovala jsem jeho omrzajici
obli¢ej a lapala po kysliku, ktery mi v plicich obihal stale pomaleji. Trvalo skoro ¢tyfi hodiny, nez pro mé piije
mdj otec, bily general se psim spiezenim. Pes zacal vyt na misté, kde jsem byla, a tak mé dokazali vyhrabat.

(K. Kettu, Mdra

Uvodniinformace

4 Které z nasledujicich tvrzeni odpovida vychozimu textu? Niz5,5.35/ 1 boc

A) Poté co vybuchl v dole plyn, volala vypravécka o pomoc.

B) Vypravécka uvizla v uhelném dole, zachranil ji odtamtud jeji otec.

() Na patie, kde vypravécka pfi nestésti zistala, bylo hodné uhelného prachu.

D) Vypravécka se po vybuchu plynu a naslednych otfesech nedokaze zorientovat v prostoru.

Shirka testoﬁchﬁlo’h s

5 Ktera z nasledujicich moznosti bezprostfedné navazuje na vychozi text? Niz6,s.44/ 1 boc

A) Z no¢ni smény zbyvala tak ¢tvrtina, kdyz jsem ucitila, ze se zemé otiasa. Slysela jsem z amplion signal
poplachu, tentokrat skutecny.

B) ,Nic se nedgje, Irgucko, tatinek je tu” Bily general mé na rukou odnesl az dom a 3eptal, ze uz nikdy
nedopusti, aby se mi stalo néco podobného.

() Mélajsem nejmizerné;jsi praci ze viech, protoze jsem po ¢tyfech dokézala prolézt do téch pekelnych
dér, kam se dokazaly nasoukat jen ty nejmensi vyzabliny.

D) Tam, tam je tieba postupovat, umanuté méval do tmy a vrtél svou vousatou hlavou. ,Tamtudy se da
dostat ven. Opusténa sachta na konci chodby ve ¢tvrtym patre.”

6 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni o slovech z vychoziho textu, Niz2,5.18/ max. 2 bod
zda je pravdivé (A), nebo ne (NE):
(Posuzovana slova jsou ve vychozim textu vyznacena tucné.)

Cvi¢né didaktické testy

6.1 Slova povrch a vrch jsou pfibuzna.

6.2 Slova povrch a vrch jsou soufadna.

6.3 Slova povrch a vrch maji stejny vyznam.

6.4 Slova povrch a vrch maji stejnou predponu.

b B e e B
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7 Ktery z nasledujicich usekd vychoziho textu je vétou jednoclennou? iz3,5.23/ 1 bo

A) Jsemv pasti.

B) Dychali stejny vzduch.

() Doslo k vybuchu plynu.

D) Byla jsem pohibend zaZiva.

'8 Které z nasledujicich slov z vychoziho textu nema predponu? hiz2,5.18/ 1 bo

A) slabé

B) sviral

() smérem

D) sprezenim

e ——
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9 U nasledujicich tvar( podstatnych jmen urcete pad, ¢islo, rod a vzor: Iviz4,5.30/ max. 2 body
(Posuzované tvary podstatnych jmen jsou ve vychozim textu podtrzeny. g
Odpovédi zapiste celymi slovy, nepouzivejte zkratky.) g
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VYCHOZI TEXTY K ULOHAM 10-13

TEXT1
Cela v bilém
(1) Vim, Ze nékde ceka, (3) Mozna je to druhd strana ticha,
¢eka na kazdého. mozna zakfici to roztouzeny pav =
Potom nebudu. daleko, L
Na nékoho ¢ekd pod jabloni az za Egejskym motem. :g
ana ty py3né hlavy (&) Atreba blizko, =y
u dubu. tady ,&
(2) Mozna, mozna je to slozitéjsi, v zahradach. 'g
nez si mysli kluci =
v nasi vesnici. -é
Je to jako tvoje bilé Saty
na asfaltové silnici. (J. Skdcel, Prekrdsnd je nepotfeba ndrku)
TEXT 2

|  Anafora - opakovani téhoz slova nebo skupiny slov na zatétku dvou a vice naslednych versa.
' (L. Pavera, F. Vieticka, Lexikon literdrnich pojmd, upraveno)

| 10 Vypiste zTEXTU 1 dvojici versq, ve které se uplatiiuje anafora: /viz5,s.35/ 1 bod
e Ulohu feste na zakladé definice uvedené v TEXTU 2.

11 Ve které z nasledujicich vét je slovo hlava uzito ve stejném vyznamu jako v TEXTU 17 /iz5,5.35/ 1 bod
(Posuzované slovo je ve vychozim textu vyznaceno tu¢né.)

Cvi¢né didaktické testy

A) Jana pracuje hlavou.
%JF B) Tereza je bystra hlava.
. () Lenka sizase postavila hlavu.
D) Dan byl mokry od hlavy az k paté.

12 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda odpovida TEXTU 1 (A), viz7,s.49/ max. 2 body
nebo ne (N): A N

12.1 Text Ize piitadit k lyrice. E =

| 122 Druhé sloka obsahuije pfirovnani. rF B
{ 123 Alespon jedna sloka obsahuje verse, které se spolu rymuiji. E B

12.4 Text se sklada ze ¢tyi slok, z nichz kazda ma jiny pocet versd. Rl i

13 Vypiste zTEXTU 1 viechna podstatna jména ve 2. padé: Nviz4,s.30/ max. 2 body
] Chybéjici dil¢i odpovéd nebo zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje
zadani Ulohy, jsou povazovény za chybu.
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VYCHOZI TEXT K ULOHAM 14-19

Zkraje listopadu 2001 vyrazila ¢trnéctileta Martina na prvni zavody nové olympijské sezony, jez se konaly
tradi¢né v némeckém Inzellu.

A tady se poprvé predvedla jako rychlobruslafsky talent s ohromnym potencidlem.

S ohledem na to, kolik ji bylo let, zajela — a to bez pfehanéni - vyborné, baje¢né ¢asy. Minimalné jeden
¢as opravdu bajecny byl.

Jistd, budouci Uspéchy byly jesté daleko. Strasné daleko. V nedohlednu, za nepiehlednym horizontem.
Ostatné budouci Uspéchy mél tou dobou v hlavé pouze jediny ¢lovék: Petr Novak.

A ten vytusil, Ze ,nendpadné” listopadové zdvody na oteviené draze v Inzellu toho roku 2001 byly svym
zpusobem zacatkem.

Skute¢nym zacatkem.

Na Martinu od jejich détskych let spoléhal.

Cekal od ni vykony a to, co ocekaval, co predpovédél uz v Inzellu, se také na draze odehralo.

Bylo to ,malé” znameni, Ze jdou spradvnym smeérem.

Inzell.

Inzell v bavorskych Alpach.

Pro trenéra Novaka a jeho svéfence dobie znamé misto.

(R. Streichsbier, Martina Sdblikovd: Zdzrak na bruslich)

Které z nasleduijicich tvrzeni jednoznaéné vyplyva z vychoziho textu? niz5,s.35/ 1 bod

Ctrnactileta Martina je nadana.

Ctrnactiletd Martina je nenapadna.
Ctrnéactileta Martina je velmi Uspé3na.
Ctrnactiletd Martina je naprosty zacatecnik.

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda odpovida informacim Nviz5,s.35/ max. 2 body
z vychoziho textu (A), nebo ne (N):

Trenér Martiné véfil a ona jeho o¢ekavani spinila.
V roce 2001 se konaly olympijské hry v Némecku.
Uz ve &trnacti letech dokazala Martina v zdvodé zajet dobry cas.

wHR>
111=

Rok 2001 byl podle Martinina trenéra opravdovym zacatkem jeji kariéry. E B
Ktera z nasledujicich moznosti nejlépe vystihuje vyznéni vychoziho textu? Niz5,s.35/ 1 bod
Cas jsou penize.

Byly to zlaté casy.

Cas viechny rany zahoji.

Dockej ¢asu jako husa klasu.

Ktery z nasledujicich druh@ zéjmen se vyskytuje v prvni Casti vychoziho textu? /viz4,5.30/ 1 bod
tazaci

neurcité

ukazovaci

privlasthovaci

Kterou z nasledujicich dvojic slov nelze v kontextu vychoziho textu Niz2,5.18/ 1 bod
povazovat za antonyma?
(Prvni slovo z dvojice vzdy pochézi z vychoziho textu a je v ném podtrzeno.)

malé - nemalé

znamé — neznamé
spravnym — nespravnym
skute¢nym — neskutecnym
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VYCHOZI TEXT K ULOHAM 22-27

Velka bazilika S. Apollinaire Nuovo, ktera stavala uvniti méstskych hradeb, plvodné zasvécena sv. Martinovi,

byla dokonéena roku 504 a pro sviij zlaceny strop byla po tfi stoleti zvana Sv. Martin se zlatou oblohou. Kdyz

viak roku 856 vyplenili Saracéni baziliku sv. Apolinafe v pfistavu, dne3ni S. Apollinaire in Classe, byly svétcovy
télesné pozUstatky, které se zde chovaly, pfeneseny pro vétsi bezpecnost do chramu sv. Martina, pfezvaného
potom S. Apollinaire Nuovo.

Uvodni informace

-

Padorys ***** jesté typu latinské baziliky se tfemi lodémi oddélenymi fadami sloupu. Stfedni lod'ma rovny
strop, kdezto postranni lodé jsou zaklenuté. Hlavice sloupii mezi lodémi zdobi ostré akantové listy,
naprosto odli$né od klasickych hlavic v fimskych bazilikach. Hlavice oddéluji od archivolty ¢lanky ve tvaru
komolého jehlanu, tzv. ndbézniky, nahrazujici v byzantské architekture architrav.

(J. Pijoan, Déjiny umeéni 3, upraveno)

22 Které z nasledujicich tvrzeni odpovida informacim z vychoziho textu? Niz5,5.35/ 1 bod

A) Bazilika s pvodnim nazvem S. Apollinaire Nuovo se dnes jmenuje S. Apollinaire in Classe.

B) Bazilika s pdivodnim nazvem S. Apollinaire in Classe se dnes jmenuje S. Apollinaire Nuovo.

() Bazilika s pdvodnim nézvem Sv. Martin se zlatou oblohou se dnes jmenuje S. Apollinaire Nuovo.
D) Bazilika s ptivodnim nazvem Sv. Martin se zlatou oblohou se dnes jmenuje S. Apollinaire in Classe.

23 Které z nasledujicich tvrzeni o vychozim textu neni pravdivé? Niz5,s.35/ 1 bod

A) Autor vychoziho textu vysvétluje jista fakta.

B) Autor vychoziho textu pouziva odborné nazvy.

() Autor vychoziho textu vyjadiuje svou domnénku.
D) Autor vychoziho textu popisuje historickou stavbu.

Sbirka testovych aloh -

24 O které z nasledujicich mozZnosti se pise ve vychozim textu? Niz5,5.35/ 1 bod

A) ktery svétec v bazilice S. Apollinaire Nuovo Zil

> B) kolik bylo v bazilice S. Apollinaire Nuovo sloupt
§ () kdy byla bazilika S. Apollinaire Nuovo dokoncena
%a D) kym byla bazilika S. Apollinaire Nuovo postavena
3:: 25 Které z nasledujicich slov patfi na vynechané misto (*****) ve vychozim textu? Niz2,5.18/ 1 bod
z A) zpovida
- B) vypovida
z () napovida
b D) odpovida
26 Vypiste ze viech vét vyznaéenych ve vychozim textu tucné /viz3,5.23/ max. 3 body

zakladni skladebni dvojice:
Chybégjici diléi odpovéd nebo zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani dlohy,
jsou povazovény za chybu.

27 Ktery z nasledujicich usekd vychoziho textu obsahuje obrazné pojmenovani? Niz2,5.18/ 1 bod
Jednotlivé useky je nutné posuzovat v kontextu vychoziho textu.
(Posuzované useky jsou ve vychozim textu podtrzeny.)

A)  ma rovny strop

B) sezlatou oblohou

() uvnitf méstskych hradeb
D) oddélenymifadami sloupt
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Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich souvéti, zda je napsano
pravopisné spravné (A), nebo ne (N):

Kluci darovali svym pfibuznym darky, které samy vyrobili.
Na nebi se mihaly blesky, pfesto na ulici postavaly skupiny lidi.
Kdyz rodice pfijeli domu, na zahradé mezi stromy parkovali dva cizi vozy.

Na jevisti tancily vily, nemotorni herci v maskach lisek jim vsak slapali na nohy.

Niz1,5.12/ max. 2 body

EE>
AR =

Prifad'te k jednotlivym tryvkam (29.1-29.3) moznost (A-E),
ktera nejlépe vystihuje dany uryvek:

(Kazdou moznost z nabidky A-E mizete pfifadit pouze jednou.
Dvé moznosti zbudou a nebudou pouzity.)

Malické zviratko,

zrzavy kozisek,

sporada zakratko

liskovy ofisek.

Malické zviratko

je tahle ciperka,

vétvicku preskodi,

i kdyz je nevelka.

V kamnech praska, dédek kazdou chvili
zvadlé ruce sobé zahfiva,
kolo vr¢i, syn si s praci pili,
nadobu si z dfeva vyryva.

Kolecko si divnou pisen Sumi,
vnouceti se o¢ka kmitaji —
,Hlele, co nds tata véecko umi,
jak mu tristky z rukou litaji!”

Je vecer - ¢erné mraky jdou,

jdou nad vodou, jdou pod vodou -
a teskna, Sera krajina

se pod nimi chvit zacina.

Je vecer — mraky k méstiim jdou,
jez dfimou v mlhach nad vodou -
a k jejich vézim nehnutym

jdou krokem tichym, sehnutym.

Niz7,5.49/ max. 3 body

-

(Vzhledem k povaze tilohy nejsou zdroje text(i uvedeny, upraveno.)

bajka

poveést
hadanka
epické basen
lyrickd basen

Ve kterém z nasledujicich souvéti je spravné zapsana interpunkce?

Protoze pfisel pozdé, nas dilezity Gkol nebyl spInén véas.

Nejzajimavéjsi akci, kterd mé letos ceka je bézecky zavod Stafet.

Domluvili se na sobotu a protoZe se nestalo nic ne¢ekaného, opravdu se sesli.

Niz1,5.12/ 1 bod

Za nedodrzZeni pravidel, dostal od vedouciho napomenuti a ani vysledky nemél dobré.
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